
 

 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde, Sjællands Kirkemusikskole 

Mandag d. 3. marts 2025 kl. 10.30 - 13.30    

Mødet finder sted på Sjællands Kirkemusikskole, Allehelgensgade 19, 4000 Roskilde 

 

Bestyrelsesmedlemmer: 

Biskop Marianne Gaarden, Lolland-Falster Stift  MG  

Stiftskontorchef Helle Ostenfeld, Københavns Stift  HO   

Professor Sven-Ingvart Mikkelsen, DKDM   SIM   

Organist Susanne Krog Thesbjerg, DOKS      SKT                                                            

Organist Ingrid Gramstrup Bartholin Organistforeningen  IGB  

Sanger David Danholt, Dansk Kirkemusikerforening  DD  

Doris Krarup Mogensen, Landsforeningen af Menighedsråd DKM  

Bertel Haarder     BH afbud  

Ulla Moore Bidstrup    UMB afbud 

Med observatørstatus: 

Bente Hogrefe Nielsen, repræsentant for lærerne ved SjK  BHN  

Repræsentant for de studerende ved SjK   Vakant 

Desuden deltager fra SjK:  

Rektor Charlotte Muus Mogensen   CMM 
 

 

1) Velkomst ved formanden. 

Formanden bød velkommen.  

 

2) Godkendelse af dagsorden.  

Godkendt med lille tilføjelse vedr. antal ansøgere.  

 

3) God has all the good tunes: Hvilken rolle betyder kirkemusikken for den religiøse perception?      

Kort oplæg ved Marianne Gaarden 

 

Efter MGs oplæg fulgte en bredere samtale om og drøftelse af, hvordan vi uddanner vores 

kirkemusikere. 

 

4) Afdækning af organistområdet i Folkekirken i samarbejde med LaM og Folkekirken i tal –  

bilag 1 

 

CMM knyttede nogle ord til bilaget vedr. planen for undersøgelsen. 

Der blev stillet nogle spørgsmål, og der kom forskellige kommentarer i den anledning. 

 



 

 

 

5) Kvartalsmøde i ministeriet 20. februar (orientering) – bilag 2 

CMM afventer stadig at få et underskrevet dokument i hænde - og der er stadig nogle spørgsmål, der 

behøver afklaring især vedr. de mindste stillinger.  

Der er en proces i gang omkring forhandlinger mellem ministeriet og DOKS. 

AdF arbejder på at udregne præcise beregninger for omkostningerne ved overgangen fra timelærer til 

fastansættelse samt udarbejdelse af ansættelsesbeviser 

Vedr. Notus. De tre Kirkemusikskoler ønsker at erhverve systemet af udvikleren og vil søge bevilling til 

dette. Andre systemer kan ikke det samme som Notus-systemet, og vil ikke være billigere, hvorfor 

Notus langt er at foretrække. 

 

6) Økonomi (orientering, drøftelse og godkendelse)  

• Ministeriets tilbagemelding på BV3 – bilag 3 

• Budget 2025 – bilag 4 - taget til efterretning 

• Årsrapport 2024 – bilag 5 – endelig årsrapport afventer 

• Drøftelse af hvad vi kan/skal bruge noget af overskuddet til? 

HO: Kirkemusikskolerne bør koordinere bevillingsansøgninger og kirkemusikskolerne bør have en 

vis gennemsigtighed i for hold til hinandens budgetter.  

7) Orientering fra rektor – bilag 6a og 6b 
Bilagene blev taget til efterretning.  
CMM vedr. personalesituationen: Vi skal ansætte en administrator og en bibliotekar og måske en 

Notus-ansvarlig og en SAS-medarbejder, men næppe en ny controller – vi har lavet aftale med og 

benytter os af AdF.  

Vedr. Optag: Dags dato er der 75 ansøgere heraf 65 til eksamens- og basislinjer. 

 

8) Datoer for kommende bestyrelsesmøder i 2025: 

• Torsdag d. 1. maj kl. 10.30-13.30 

• Fællesmøde for de tre KMS-bestyrelser tirsdag d. 4. november 2025 i Vestervig 

• Det foreslås, at der bliver et møde i september. CMM udsender Doodle.  
 

9) Kurser og fællestimer forår 2025 (orientering) 

CMM redegjorde for kursusudbuddet.  

 

10) Kalender (Orientering) 

CMM redegjorde for koncerterne.   

 

11) Eventuelt 

 


